



వార మిత్ర

మంగళవారం, సెప్టెంబరు 24, 2024 తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 10 సంచిక : 14 రంగారెడ్డి ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్ పేజీలు 8 వెల 4/-

కూల్చివేతలు ఆపండి

- బాధితుల ఫిర్యాదుతో హైకోర్టు ఆదేశాలు
- దుర్గం చెరువు ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారించండి



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 23:

చెరువులు, నాలాలపై అక్రమణలను కూల్చి వేస్తూ దూసుకెళ్తున్న హైదరాబాద్ తెలంగాణ హైకోర్టు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. దుర్గం చెరువు పరిసరాల్లో హైదరాబాద్ కూల్చివేతలపై హైకోర్టు స్టే విధించింది. 2014లో జారీ చేసిన

ప్రిమినియరీ నోటిఫికేషన్పై దుర్గం చెరువు పరిసర నివాసితులు అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేశారు. ఈ మేరకు వారు పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. ఈ అభ్యంతరాలను తేజ్ ప్రొటెక్షన్ కమిటీ పరిగణలోకి తీసుకోవాలని హైకోర్టు పేర్కొంది. దుర్గం చెరువు ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణ శాస్త్రీయంగా జరగలేదంటూ పలువురు దాఖ

లు చేసిన పిటిషన్పై తెలంగాణ హైకోర్టులో విచారణ జరిగింది. ఎఫ్టీఎల్ బాధితుల అభ్యంతరాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని ప్రభుత్వాన్ని ఉన్నత న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. వారంలోపు చెరువుల పరిరక్షణ కమిటీ ముందు హాజరై అభ్యంతరాలను చెప్పాలని బాధితులకు సూచించింది. **మిగతా 2 లో**



టీటీడీ ఆస్తుల రక్షణ ప్రభుత్వ బాధ్యత

ప్రభుత్వ ఆస్తులను తనఖాలు పెట్టేసిన గత పాలకులు..

టీటీడీ ఆస్తుల రక్షణ ప్రభుత్వ బాధ్యత

గత పాలకులు ప్రభుత్వ ఆస్తులనే తనఖా పెట్టేశారు టీటీడీ, దేవదాయ శాఖ ఆస్తుల జోలికి వెళ్లకుండా ఉంటారా? నిరర్థక ఆస్తులంటూ శ్రీవారి ఆస్తులకే ఎసరు పెట్టాలనుకున్నారు గత పాలక మండళ్ల నిర్ణయాలపై సమగ్ర విచారణ చేయాలి సీఎం చంద్రబాబుకు డిప్యూటీ సీఎం పవన్ విజ్ఞప్తి



సంక్షేమ పథకాలన్నీ డిజిటల్ కార్డుతోనే!

అమలవుతున్న రాష్ట్రాల్లో అధ్యయనం.. కార్డులపై సీఎం సమీక్ష

ప్రతి నియోజకవర్గంలో ఒక పట్టణ, గ్రామీణ ప్రాంతంలో పైలట్ ప్రాజెక్టు డిజిటల్ కార్డులో కుటుంబంలోని ప్రతి సభ్యుడి హెల్త్ ప్రొఫైల్: రేవంత్

హైదరాబాద్: రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రతి పథకానికి ఇకపై ఒకే కార్డు ఆధారం కానుంది. అదే డిజిటల్ కార్డు. ప్రతి కుటుంబానికి ఇచ్చే ఈ డిజిటల్ కార్డులలో కుటుంబసభ్యుల వివరాలన్నీ నమోదై ఉంటాయి. ఆరోగ్య, సంక్షేమ పథకాలతో పాటు రేషన్ సరుకులకు సైతం ఉపయోగపడేలా ఈ కార్డును రూపొందించనున్నారు. కుటుంబానికి చెందిన ఆధార్ కార్డు లేదా సెల్ నంబర్ను ఈ డిజిటల్ కార్డుతో అనుసంధానిస్తారు. ప్రస్తుతం కర్ణాటక, రాజస్థాన్, మహారాష్ట్ర, హరియాణా రాష్ట్రాల్లో కుటుంబ ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన సమాచారాన్ని డిజిటల్ కార్డులో పొందుపరిచి ఉపయోగిస్తున్నారు. కాగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఒక అడుగు ముందుకేసి అన్ని ప్రభుత్వ పథకాలకు చివ్ అమర్చిన ఒకే డిజిటల్ కార్డు ఇవ్వాలనే నిర్ణయానికి వచ్చింది. ఇందులో ఒక్కో పథకానికి ఒక్కో నంబర్ను కేటాయిస్తారు.

తొలిదశలో ప్రయోగాత్మకంగా ప్రతి నియోజకవర్గంలో ఒక ముట్టణం, ఒక గ్రామాన్ని ఎంపిక చేసుకుని ఈ విధానాన్ని అమలు చేసేందుకు రంగం సిద్ధమైంది. అయితే ప్రయోగాత్మకంగా అమల్లోకి తీసుకురావడానికి ముందే ఆయా రాష్ట్రాల్లో అమల్లో ఉన్న విధానాన్ని అధ్యయనం చేయాలని, అక్కడ ఎదురవుతున్న సమస్యలు ఇక్కడ తలెత్తకుండా పథకాన్ని అమలు చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఈ మేరకు అధికారుల బృందాన్ని అక్కడకు పంపించాలని నిర్ణయించారు. **అన్ని లక్ష్యాలు ఒకే దగ్గర..:** కేవలం ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన అంశాలే కాకుండా.. ప్రభుత్వం ప్రస్తుతం అమలు చేస్తున్న అన్ని సంక్షేమ పథకాలు, ఆ కుటుంబ సభ్యులకు అందుతున్న పథకాల వివరాలను కూడా **(మిగతా 2వ పేజీలో)**



కేజ్రీ కోసం కుర్చీ ఖాళీగా..

రామాయణంలో భరతుడిలా పాలిస్తా!

ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన ఆతిశీ వ్యాఖ్యలు నెలలు భరతుడిలా పాలన! కేజ్రీవారల్ మళ్లీ సీఎం అయ్యేదాకా ఆయన కుర్చీ అలాగే ఉంటుంది సీఎం ఆఫీసులో రెండో కుర్చీ

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబరు 23: ఢిల్లీ నూతన ముఖ్యమంత్రిగా ఆతిశీ బాధ్యతలు చేపట్టారు. సోమవారం బాధ్యతలు చేపట్టిన ఆమ్.. పక్కనే పాత సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవారల్ కుర్చీని ఖాళీగా ఉంచారు. ఆయన వాడిన కుర్చీ పక్కనే మరో కుర్చీలో కూర్చొని ఆతిశీ ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించారు. అనంతరం ఆమ్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. రామాయణంలో సన్నివేశాన్ని ప్రస్తావించారు. రాముడు వనవాసానికి వెళ్లిన సమయంలో భరతుడు రాజ్యాన్ని ఏలాల్ని వచ్చిందన్నారు. అప్పుడాయన రాముడి పాదకులు నింహాసనంపై ఉంచి బాధ్యతలు నెరవేర్చారని గుర్తుచేశారు. ఇప్పుడు తనదీ అదే పరిస్థితి అని ఆతిశీ చెప్పారు. భరతుడి స్ఫూర్తితోనే తాను నాలుగు నెలల పాటు ఢిల్లీ ప్రభుత్వాన్ని నడిపిస్తానని తెలిపారు. త్వరలో జరగబోయే ఎన్నికల్లో ఢిల్లీ ప్రజలు మళ్లీ ఆమ్ ఆఫ్ఫీస్ పార్టీకే పట్టం కడతారని, అరవింద్ కేజ్రీవారల్ సీఎం అవుతారని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. “ఈ కుర్చీ అరవింద్ కేజ్రీవారల్దే. ఫిబ్రవరిలో జరిగే ఎన్నికల్లో ఢిల్లీ ప్రజలు **(మిగతా 2వ పేజీలో)**

ఆర్ఆర్ఆర్కు వరల్డ్ బ్యాంక్ నిధులు..



ఇతర రోడ్ల అభివృద్ధికి కూడా.. దక్షిణభాగం అలైన్మెంట్ ఖరారు కోసం రంగంలోకి కమిటీ స్టార్ట్, ఇంటెలిజెన్స్ ట్రాఫిక్ రోడ్డు పూర్వాలస్థికి ఆటోమేటెడ్ కన్స్ట్రక్షన్ విధానంలో నిల్వస్తాం ప్రపంచ బ్యాంకు ప్రతినిధులతో మంత్రి కోమటిరెడ్డి భేటీ



36.80 లక్షల ఎకరాల్లో సన్నరకాల సాగు

ఈసారి 88 లక్షల టన్నుల సన్నల దిగుబడి అంచనా అధికారులతో సమీక్షలో మంత్రి ఉత్తమ్కుమార్రెడ్డి సన్నాలకు, దొడ్డు పద్దకు వేర్వేరుగా కొనుగోలు కేంద్రాలు మార్కెట్కు వచ్చే సన్నాలకు రూ.500 బోనస్ ఇస్తాం 40 లక్షల ధాన్యం నిల్వ కోసం గోదాములు ఏర్పాటు చేసినట్లు వెల్లడి **2లో**

రాష్ట్రంలో ప్రజారోగ్యం అస్తవ్యస్తం



బీఆర్ఎస్ 'ప్రజారోగ్య కమిటీ' సభ్యుల మండిపాటు ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం వల్లే గాంధీ ఆస్పత్రిలో మాతాశిశు మరణాలు జరిగాయని ఆరోపణ గాంధీ ఆస్పత్రిలో పరిస్థితిని పరిశీలించేందుకు వెళ్లిన బీఆర్ఎస్ నేతలు వారిని అడ్డుకున్న పోలీసులు.. ఆందోళనకు దిగిన కార్యకర్తలు ఎమ్మెల్యేలు సంజయ్, గోపీనాథ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆనంద్ అరెస్టు **2లో**

